

除了精彩比赛,红酒、美食、农特产品也轮番“上场”

超燃“村BA”为闽宁镇“上分”

本报记者 张艳丽/文 见习记者 张嘉怡 弥楠/图



9月1日,大地流彩·2024宁夏和美乡村第二届篮球赛(村BA),在银川市永宁县闽宁镇贺兰红酒庄收官,9支代表宁夏农村群众篮球最高水准的精英球队,4天奉献了20场精彩球赛。在冠亚军争夺战中,西吉吉强队以61比57战胜原州中河队夺得冠军,为这场属于农民的体育盛宴画上了圆满句号。



志愿者为观众送上永宁大青葡萄等特色农产品。



多平台直播吸引近百万人次观赛
支农民球队激战闽宁镇



西吉吉强队获得冠军。

作为本次“村BA”的协办方,东道主永宁县也派出了闽宁山海情队参赛。

8月29日晚,永宁闽宁山海情队首次亮相,对阵毓秀平罗队,并最终以60比41轻松获胜。但在随后两天的比赛中,闽宁山海情队惜败于海原启航队、原州金三营队,无缘进入下一轮比赛。

“输球不输面子,球员们都尽了全力。”永宁县篮球协会秘书长、闽宁山海情队教练任掌印表示,他非常理解球员们的心情,大家都憋着口气,想代表东道主赛出好成绩。

今年6月,任掌印牵头组建闽宁山海情队,球员有34岁的厨师马海涛、33岁的司机李正全、19岁的马连忠、马明,还有辅警、待业青年等篮球爱好者。“闽宁镇群众篮球基础不错,但受场地和时间限制,球员平时训练的机会较少,上场打正规比赛的机会更少。”任掌印说,为迎接这次“村BA”,他提前组织球员集训,从实战来看,球员之间的磨合、战术配合、比赛经验都比较欠缺。

在对阵海原启航队的比赛中,34岁的“老将”马海涛几乎打满全场,一次次精准的投篮赢得现场观众阵阵叫好。“今年6月,在银川2024年‘蒙牛·丰收杯’和美乡村篮球大赛上,闽宁山海情队队员场上表现不尽如人意,时隔两个多月,球队竞技水平有了很大提升,令人刮目相看。”来自福宁村的球迷袁红红和不少“粉丝”专门赶来为闽宁山海情队“打call”。在兰州读大学的她9月7日才开学,恰巧赶上家门口的“村BA”,接连看了闽宁山海情队3场比赛。



原州中河队球员参观贺兰红酒庄酒窖。

家门口的“村BA”点燃闽宁镇的夜
粉丝专门赶来“打call”



突破上篮。



篮球爱好者现场直播比赛。



西吉拉拉队为西吉吉强队加油助威。



获得冠军的球队喜提一头西门塔尔黄牛。

如何将一场“村BA”办得有趣又有料?主办方和协办方都花了不少心思。

球场外设置了秋野集市,展示展销全区农特产品,有固原原州区的哈密瓜、永宁胜利乡的大青葡萄、闽宁镇禾美扶贫车间的“闽宁故事”系列农特产品、贺兰红酒庄红酒等,供球迷选购。

球场上,为了增加参与性与趣味性,比赛间隙,主办方邀请观众上台进行投篮表演秀。原隆村11组12岁的马龙主动请缨上场,虽然因为太过紧张只5投2中,但现场观众仍对他报以热烈掌声。作为篮球迷的他,追着看了4场比赛,为家乡队——闽宁山海情队助威,也为灵武犇犇牛队的优秀球员点赞。

原州中河队、利通区古城队、毓秀平罗队的球员走出球场,接受永宁县邀请观摩了贺兰红酒庄、闽宁产业园以及原隆村禾美扶贫车间,近距离感受闽宁镇葡萄酒特色产业、闽宁产业园发展速度及扶贫车间的创业奇迹。

“收到参观酒庄的邀请,球员们都很惊喜。”原州中河队队长马小龙说。在酒庄的灌装车间、发酵车间、藏酒酒窖,球员们大开眼界。“先闻一闻,再品一大口,用舌尖慢慢体味浓郁的香气。”在酒庄品酒师的引荐下,球员们拿起酒杯轻摇慢品醇香的白干与干红,“有一点丁香花味,还略带一点涩。”马小龙说。

比赛期间,永宁县闽宁镇福宁社区党总支书记刘作新化身“推荐官”,邀请观赛群众品尝闽宁镇的牛肉、红酒,永宁县胜利乡大青葡萄、黄桃,“看球赛的同时还能品尝各类美食,好得很!”来自贺兰县南梁农场的马文军,带着12岁的儿子接连两天驾车往返来看比赛,“现场看球和在电视上看不一样,更有氛围感。”马文军说。

值得一提的是,本次比赛奖品充满了浓郁的“宁”味:一等奖奖品是一头西门塔尔黄牛,二、三等奖奖品分别是10只和6只宁夏滩羊,获奖队伍还分别获得醇香四溢的立兰览翠葡萄酒、营养丰富的九颗枸杞原浆等充满宁夏味道的特色农产品。

今年,宁夏相继举办首届“和美乡村‘村约’邀请赛”、大地流彩·全国“和美乡村健康跑”等活动,“村”字头比赛相继落地宁夏,不仅为观众献上场场体育竞技的盛会,更成为展现宁夏乡村新风貌、新气象的重要窗口,也充分展现了新时代农民的风采。

